
ΣΛΟΒΕΝΙΑ

• ΕΤΥΜΟΛΟΓΙΑ : Slovenia = χώρα των Σλοβένων/ slav - αβέβαιη ετυμολογία/ Πιθανώς σχετίζεται με το

slovo* = λέξη, ομιλία [όνομα μέλους μιας κοινότητας ομιλίας ]

• ΉΠΕΙΡΟΣ : Ευρώπη

• ΠΡΩΤΕΥΟΥΣΑ : Λιουμπλιάνα

• ΠΛΗΘΥΣΜΟΣ : 2.108.732

• ΕΠΙΣΗΜΗ ΓΛΩΣΣΑ : Σλοβενικά

• ΠΟΛΙΤΕΥΜΑ : Προεδρευόμενη Κοινοβουλευτική Δημοκρατία

• ΝΟΜΙΣΜΑ : Ευρώ

• ΈΝΤΑΞΗ ΣΤΟΝ ΟΗΕ : 22/5/1992

• ΘΡΗΣΚΕΙΑ : Δεν υπάρχει επίσημη θρησκεία

• ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ : Η οικονομία της Σλοβενίας είναι μια ανεπτυγμένη οικονομία ανοιχτής αγοράς, με κατά

κεφαλήν ΑΕΠ άνω του μέσου όρου, βάσει της ισοτιμίας αγοραστικής δύναμης. Η χώρα απολαμβάνει

υψηλό επίπεδο ευημερίας και σταθερότητας, ενώ η στρατηγική τοποθεσία της μεταξύ της Κεντρικής

Ευρώπης και των Δυτικών Βαλκανίων, η εξαιρετική υποδομή και το καλά εκπαιδευμένο εργατικό

δυναμικό, κάνουν τη Σλοβενία έναν ελκυστικό εμπορικό και επενδυτικό εταίρο για εταιρείες, σε ένα

ευρύ φάσμα τομέων. Ωστόσο, με μια μικρή εγχώρια αγορά, η οικονομία της Σλοβενίας εξαρτάται σε

μεγάλο βαθμό από το εξωτερικό εμπόριο, ενώ επίσης, είναι ευαίσθητη στις διεθνείς διακυμάνσεις των

τιμών και του νομίσματος καθώς και στις οικονομικές συνθήκες μεταξύ των μεγαλύτερων εμπορικών

της εταίρων.

Η Σλοβενία εντάχθηκε στον Οργανισμό Βορειοατλαντικής Συνθήκης και στην Ευρωπαϊκή Ένωση το 2004,

στην Ευρωζώνη και στη Ζώνη Σένγκεν το 2007 και στον Οργανισμό Οικονομικής Συνεργασίας και

Ανάπτυξης Ευρώπης το 2010. Τα τελευταία χρόνια, η οικονομική ανάπτυξη της Σλοβενίας ξεπέρασε

αυτή των περισσότερων κρατών μελών της ΕΕ και πλέον η χώρα απολαμβάνει αυξανόμενα εισοδήματα,

εγχώρια κατανάλωση, καταναλωτική εμπιστοσύνη, μείωση της ανεργίας και χαμηλά ποσοστά



πληθωρισμού. Σύμφωνα με τη Σλοβενική Στατιστική Υπηρεσία, η αύξηση του ΑΕΠ της Σλοβενίας

έφτασε στο 8,1% το 2021, σημειώνοντας ανάκαμψη από την κάμψη -4,2 τοις εκατό το 2020. Επίσης, η

βαθμολογία οικονομικής ελευθερίας της Σλοβενίας καθιστά την οικονομία της την 37η πιο ελεύθερη

στον Δείκτη του 2023 και η χώρα κατατάσσεται στην 22η θέση από 44 χώρες στην περιοχή της

Ευρώπης, με τη συνολική της βαθμολογία να είναι πάνω από τον παγκόσμιο και περιφερειακό μέσο

όρο.

Βασιζόμενοι σε μια μακρά παράδοση στη χειροτεχνία, οι Σλοβένοι ξεκίνησαν τον εκσυγχρονισμό και τη

διαφοροποίηση της οικονομίας τους στις αρχές του 20ου αιώνα. Λόγω εν μέρει αυτού του

πρωτοποριακού ξεκινήματος, η Σλοβενία σημείωσε μεγάλη πρόοδο κάτω από την προσανατολισμένη

στην αγορά, μορφή σοσιαλισμού της Γιουγκοσλαβίας. Ωστόσο, η διάλυση της Γιουγκοσλαβίας, στέρησε

στη Σλοβενία μια ασφαλή αγορά και προκάλεσε οικονομική εξάρθρωση, καθώς οι σλοβενικές

επιχειρήσεις αναγκάστηκαν να ανταγωνιστούν τις επιχειρήσεις σε μια ευρύτερη αγορά, σε μια περίοδο

παγκόσμιας ύφεσης.

Στις αρχές του 21ου αιώνα η σλοβενική οικονομία βασιζόταν κυρίως στις υπηρεσίες και το εμπόριο. Η

στροφή προς την οικονομία της αγοράς βελτίωσε το βιοτικό επίπεδο στις αγροτικές τοποθεσίες, παρά

τις μέτριες μόνο αλλαγές στο παραδοσιακό μοτίβο της μικροϊδιοκτησίας. Σήμερα, το μεγαλύτερο μέρος

της οικονομίας έχει ιδιωτικοποιηθεί και μια σημαντική πηγή εισοδήματος προέρχεται από την

κατασκευή ανταλλακτικών αυτοκινήτων, φαρμακευτικών προϊόντων και ηλεκτρικών συσκευών.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Οικονομία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Slovenia

https://www.britannica.com/place/Slovenia/Economy

• ΕΜΠΟΡΙΟ : Η Σλοβενία έχει μακρά εμπορική παράδοση, με εξαγωγική οικονομία και εταιρείες που

είναι σταθερά ενσωματωμένες στις παγκόσμιες αλυσίδες εφοδιασμού. Η οικονομία της Σλοβενίας

εξαρτάται σε μεγάλο βαθμό από το εξωτερικό εμπόριο. Αυτό το υψηλό επίπεδο ανοίγματος την

καθιστά εξαιρετικά ευαίσθητη στις οικονομικές συνθήκες στους κύριους εμπορικούς της εταίρους

καθώς και στις αλλαγές στη διεθνή ανταγωνιστικότητά της ως προς τις τιμές. Το εμπόριο αντιστοιχεί

περίπου στο 120% του ΑΕΠ (εξαγωγές και εισαγωγές μαζί) και περίπου τα 2/3 αυτού γίνεται εντός

Ευρώπης.

https://en.wikipedia.org/wiki/Economy_of_Slovenia
https://www.britannica.com/place/Slovenia/Economy


Οι κύριες εισαγωγές περιλαμβάνουν μηχανήματα και εξοπλισμό μεταφορών, χημικά προϊόντα, ορυκτά

καύσιμα και μέταλλα. Οι εξαγωγές της Σλοβενίας περιλαμβάνουν αυτοκίνητα και ανταλλακτικά

οχημάτων, ηλεκτρικά μηχανήματα, φαρμακευτικά προϊόντα και άλλα χημικά προϊόντα και έπιπλα.

Σημαντικό μέρος των εξαγωγών της Σλοβενίας διέρχεται από το λιμάνι Koper της Αδριατικής. Το 75%

του εξωτερικού εμπορίου της Σλοβενίας είναι με την ΕΕ, κυρίως με τη Γερμανία, την Ιταλία, την

Αυστρία, την Κροατία και τη Γαλλία. Η Σλοβενία έχει επίσης εκτεταμένους εμπορικούς δεσμούς με

χώρες εκτός ΕΕ των Δυτικών Βαλκανίων και της Ανατολικής Ευρώπης. Εκτός ΕΕ, η Σερβία και η Ρωσία

είναι οι μεγαλύτερες εξαγωγικές αγορές και η Κίνα ο σημαντικότερος εταίρος της στις εισαγωγές.

Το 2020, η Σλοβενία ήταν η 84 οικονομία στον κόσμο ως προς το ΑΕΠ, η 55η στις συνολικές εξαγωγές, η

56η στις συνολικές εισαγωγές, η 43η οικονομία ως προς το κατά κεφαλήν ΑΕΠ και η 12 πιο σύνθετη

οικονομία σύμφωνα με τον Δείκτη Οικονομικής Πολυπλοκότητας. Το 2021, η Σλοβενία κατάφερε να

διατηρήσει σχετικά υψηλά επίπεδα εξαγωγών και εισαγωγών παρά την κρίση του COVID-19, με τις

εξαγωγές να αντιπροσωπεύουν το 84% του ΑΕΠ της χώρας.

Για το 2022, οι κορυφαίες εξαγωγές της Σλοβενίας ήταν συσκευασμένα φάρμακα, αυτοκίνητα,

μηχανοκίνητα οχήματα, ανταλλακτικά και αξεσουάρ, διυλισμένο πετρέλαιο και εμβόλια, αίμα, τοξίνες

και καλλιέργειες, τα οποία εξήχθησαν κυρίως στη Γερμανία, την Ιταλία, την Ελβετία, την Κροατία και

την Αυστρία. Την ίδια χρονιά, οι κορυφαίες εισαγωγές της Σλοβενίας ήταν Συσκευασμένα φάρμακα,

αυτοκίνητα, διυλισμένο πετρέλαιο, ανταλλακτικά και αξεσουάρ μηχανοκίνητων οχημάτων και φορτηγά

παράδοσης, που εισήχθησαν κυρίως από Γερμανία, Ελβετία, Ιταλία, Κίνα και Αυστρία.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εμπόριο» στη διεύθυνση :

https://oec.world/en/profile/country/svn

https://wits.worldbank.org/CountryProfile/en/SVN

• ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ : Η σλοβενική οικονομία έχει υποστεί πολλές αλλαγές τις τελευταίες δύο δεκαετίες,

κυρίως λόγω των αλλαγών στην παγκόσμια οικονομία και των επιπτώσεων της χρηματοπιστωτικής

κρίσης. Ορισμένες παραδοσιακά ισχυρές βιομηχανίες εξακολουθούν να είναι η αυτοκινητοβιομηχανία

και η φαρμακευτική, ενώ κάποιες άλλες έχουν γνωρίσει ταχεία ανάπτυξη όπως ο τουρισμός, η

φιλοξενία και οι ΤΠΕ. Ορισμένες βιομηχανίες μάλιστα βιώνουν πρόσφατα μια αναζωογονημένη

https://oec.world/en/profile/country/svn
https://wits.worldbank.org/CountryProfile/en/SVN


ανάπτυξη, λόγω των παγκόσμιων αλλαγών, όπως συμβαίνει με τη βιομηχανία ξύλου, όπου η νέα

έμφαση στο βιώσιμο κτίριο έχει φέρει πολλές νέες δυνατότητες.

Όσον αφορά, λοιπόν την τελευταία, στη Σλοβενία, μια από τις ευρωπαϊκές χώρες με την υψηλότερη

δασική κάλυψη − με περίπου το 60% της γης καλύπτεται από δάση − η βιομηχανία ξύλου είναι μια από

τις παλαιότερες και παραδοσιακά πιο σημαντικές βιομηχανίες. Για σχεδόν είκοσι χρόνια, ο κλάδος

βρισκόταν σε στασιμότητα και πολλές από τις βασικές εταιρείες στη βιομηχανία επεξεργασίας ξύλου

κατέρρευσαν, όπως και πολλοί μεγαλύτεροι παραγωγοί επίπλων. Η πρόσφατη περίοδος, ωστόσο,

έφερε μια αναβίωση αυτής της βιομηχανίας, ιδίως λόγω του επαναπροσανατολισμού προς βιώσιμα και

χαμηλού αποτυπώματος άνθρακα υλικά και οικοδομικές τεχνικές.

Ο τομέας των τροφίμων και των ποτών είναι από τους πιο ζωτικούς στην οικονομία. Ο κλάδος

συγκαταλέγεται στους τρίτους μεγαλύτερους εργοδότες στις μεταποιητικές δραστηριότητες,

παράλληλα με την παραγωγή ηλεκτρικών συσκευών και την επεξεργασία μετάλλων. Οι μεγαλύτερες

βιομηχανίες του κλάδου είναι η επεξεργασία κρέατος, η αλευροποιία και η αρτοποιία, η παραγωγή

ποτών και η επεξεργασία γάλακτος. Οι εταιρείες των τεσσάρων βιομηχανιών παρέχουν περίπου το 30%

των θέσεων εργασίας στον κλάδο. Η βιομηχανία ποτών αποτελείται από μη αλκοολούχα ποτά,

παραγωγή κρασιού και μπύρας και συνεισφέρει περίπου το 16% των συνολικών εσόδων από τις

πωλήσεις καθώς και περίπου το 12% των θέσεων εργασίας στον κλάδο.

Επιπρόσθετα, οι εταιρείες του κλάδου των χημικών και φαρμακευτικών προϊόντων είναι από τις πιο

επιτυχημένες στη Σλοβενία. Τα φαρμακευτικά προϊόντα αποτελούν τη ραχοκοκαλιά του κλάδου και

ακολουθούνται από την παραγωγή ελαστικών και εσωτερικού σωλήνα και την κατασκευή πλαστικών.

Τα χημικά και φαρμακευτικά προϊόντα στη χώρα είναι από τα πιο δημοφιλή στην Ευρωπαϊκή Ένωση

και η συνεχώς αυξανόμενη ζήτηση για υψηλού επιπέδου υγειονομική περίθαλψη αναμένεται να

εξασφαλίσει τη συνεχή ανάπτυξη του κλάδου και να τονώσει τη χώρα ως ελκυστικό προορισμό για τις

φαρμακευτικές εταιρείες .

Ανάμεσα στις μεγαλύτερες σλοβενικές βιομηχανίες είναι και οι ΤΠΕ, καθώς μερικές από τις

μεγαλύτερες σλοβενικές εταιρείες δραστηριοποιούνται στη βιομηχανία αυτή, με το πιο σημαντικό να

είναι οι πάροχοι τηλεφώνων, καλωδίων και διαδικτύου. Ο τομέας των ΤΠΕ αναπτύσσεται ραγδαία μετά

το τέλος της οικονομικής κρίσης, εν μέρει λόγω του γεγονότος ότι αρκετοί επαγγελματίες υψηλής

ειδίκευσης εισήλθαν στον κλάδο κατά την περίοδο αυτή. Πέρα από αυτό η ανάπτυξη του κλάδου



αποδίδεται στην ανάπτυξη του ανθρώπινου κεφαλαίου και στη δέσμευση της κυβέρνησης στον τομέα,

που περιλαμβάνει την ανάπτυξη υποδομών του τομέα.

Άλλες σημαντικές βιομηχανίες είναι η αυτοκινητοβιομηχανία, η οποία ήταν παραδοσιακά η κορυφαία

βιομηχανία στη Σλοβενία μετά την ανεξαρτησία της και η ενέργεια, μια από τις ταχύτερα

αναπτυσσόμενες βιομηχανίες στη χώρα την τελευταία δεκαετία, κυρίως λόγω των επενδύσεων

μεγάλης κλίμακας στον τομέα. Επίσης, η ανακύκλωση και η διαχείριση απορριμμάτων αποτελούν

σημαντικό μέρος της βιομηχανίας στο ίδιο πλαίσιο.

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Βιομηχανία» στη διεύθυνση :

https://www.sloveniabusiness.eu/industries-and-technologies

https://china-cee.eu/2019/06/25/slovenia-economy-briefing-overview-of-industries-in-slovenia/

• ΙΣΤΟΡΙΑ : Η ιστορία της Σλοβενίας εξιστορεί την περίοδο της σλοβενικής επικράτειας από τον 5ο

αιώνα π.Χ. μέχρι σήμερα. Η Σλοβενία κατοικήθηκε πρώτη φορά από ανθρώπους πριν από περισσότερα

από 250.000 χρόνια. Κατά την τελευταία περίοδο των παγετώνων, η σημερινή Σλοβενία κατοικήθηκε

από Neanderthal, με τον πιο γνωστό αρχαιολογικό χώρο να είναι μια σπηλιά κοντά στο χωριό Šebrelje,

όπου βρέθηκε το 1995 ο αυλός Divje Babe, το παλαιότερο γνωστό μουσικό όργανο στον κόσμο. Επίσης,

στην περιοχή της σημερινής Σλοβενίας βρέθηκε ο παλαιότερος ξύλινος τροχός και άξονας στον κόσμο.

Το κράτος της Σλοβενίας δημιουργήθηκε το 1945 ως τμήμα της ομοσπονδιακής Γιουγκοσλαβίας και

κέρδισε την ανεξαρτησία της τον Ιούνιο του 1991. Σήμερα η χώρα είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης

και του ΝΑΤΟ. Η σλαβική ιστορία χωρίζεται στις εξής περιόδους :

 Προϊστορία

 Αυτοκρατορία Samo (600–658)

 Carantania προς Carinthia (658–888)

 Εσωτερική Αυστρία (τέλη 14ου -17ου αιώνα

 Μοναρχία των Αψβούργων (17ος - 1800)

 Ιλλυρικές επαρχίες (1809–1814)

 Μαζική μετανάστευση (1880-1914)

 Βασίλειο των Σέρβων, Κροατών και Σλοβένων/ Γιουγκοσλαβία (1918–1929)

 Επαναστατική Οργάνωση της Ιουλιανής Πορείας T.I.G.R. (1927 - 1941)

https://www.sloveniabusiness.eu/industries-and-technologies
https://china-cee.eu/2019/06/25/slovenia-economy-briefing-overview-of-industries-in-slovenia/


 Σταλινική περίοδος (1945 - 1948)

 Χρόνια Πρωτοπορίας/ Προς την ανεξαρτησία (1970 -1980)

 Δημοκρατία της Σλοβενίας (1991 - σήμερα)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Ιστορία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Slovenia

https://www.britannica.com/place/Slovenia/history

https://www.familysearch.org/en/wiki/Slovenia_History#Timeline

• ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ : Για το 2023, η Σλοβενία κατατάσσεται στην 86η θέση, μεταξύ των 145

χωρών που εξετάζονται για την ετήσια αναθεώρηση του GFP (Global Firepower). Οι Σλοβενικές Ένοπλες

Δυνάμεις ή Σλοβενικός Στρατός είναι οι ένοπλες δυνάμεις της Σλοβενίας και διακρίνονται στις

Σλοβενικές χερσαίες δυνάμεις, στις Σλοβενική Πολεμική Αεροπορία και Αεράμυνα και στο Σλοβενικό

Ναυτικό.

Επί του παρόντος, ο Στρατός της Σλοβενίας διαθέτει 48 κύρια άρματα μάχης, 7.072 οχήματα, 8

αυτοκινούμενα πυροβολικά, 36 ρυμουλκούμενα πυροβολικά και 5 πυραυλικά πυροβολικά. Η

Αεροπορία διαθέτει συνολικά 37 αεροσκάφη, 3 μεταγωγικά, 22 εκπαιδευτικά αεροσκάφη και 12

ελικόπτερα. Όσον αφορά το λιμενικό η χώρα διαθέτει 2 περιπολικά σκάφη .

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Στρατιωτικός εξοπλισμός» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Slovenian_Armed_Forces

https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=slovenia

https://www.slovenskavojska.si/en/

• ΕΦΗΜΕΡΙΔΕΣ : Πολιτικές εφημερίδες είναι :

'Delo'

'Dnevnik'

https://en.wikipedia.org/wiki/History_of_Slovenia
https://www.britannica.com/place/Slovenia/The-arts
https://www.familysearch.org/en/wiki/Slovenia_History
https://en.wikipedia.org/wiki/Slovenian_Armed_Forces
https://www.globalfirepower.com/country-military-strength-detail.php?country_id=slovenia
https://www.slovenskavojska.si/en/
https://www.delo.si/
https://www.dnevnik.si/


'Slovenske novice'

Μεγάλες οικονομικές εφημερίδες είναι :

'Finance'

'Cekin si'

Στις αθλητικές εφημερίδες συμπεριλαμβάνονται :

'Ekipa24'

'Nogomania'

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εφημερίδες» στη διεύθυνση :

https://www.w3newspapers.com/slovenia/

https://www.allyoucanread.com/slovenian-newspapers/

• ΜΟΥΣΕΙΑ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ : Σύμφωνα με τα διαθέσιμα στατιστικά στοιχεία, στη Σλοβενία υπάρχουν

περισσότερα από 90 μουσεία, γκαλερί και ιδρύματα με συλλογές μουσείων. Επίσης, από το 2021,

υπάρχουν στη λίστα με τα Μνημεία παγκόσμιας πολιτιστικής κληρονομιάς της Σλοβενίας 5 τοποθεσίες

και άλλες 4 στον προσωρινό κατάλογο . Από αυτές τις 5 τοποθεσίες, τα Σπήλαια Škocjan και τα

Πρωτογενή Δάση Οξιάς είναι φυσικοί χώροι ενώ οι άλλοι 3 είναι πολιτιστικοί χώροι.

Στα πιο δημοφιλή μουσεία της χώρας ανήκουν :

1. City Museum of Ljubljana (Gosposka ulica 15, 1000 Ljubljana)

2. Gewerkenegg Castle – The Idrija Municipal Museum (Prelovčeva ulica 9, 5280 Idrija)

3. Kobarid Museum (Gregorčičeva ulica 10, 5222 Kobarid)

4. Military History Park (Kolodvorska cesta 51, 6257 Pivka)

5. National Gallery of Slovenia (Prešernova cesta 24, 1000 Ljubljana)

6. National Museum of Contemporary History (Celovška cesta 23, 1000 Ljubljana)

7. National museum of Slovenia (Muzejska ulica 1, 1000 Ljubljana)

8. Railway Museum (1000 Ljubljana)

9. Slovene Ethnographic Museum (Metelkova ulica 2, 1000 Ljubljana)

https://www.slovenskenovice.si/
https://www.finance.si/
https://cekin.si/finance
https://ekipa.svet24.si/
https://www.nogomania.com/
https://www.w3newspapers.com/slovenia/
https://www.allyoucanread.com/slovenian-newspapers/


10. Technical Museum of Slovenia (Bistra 6, 1353 Borovnica)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Μουσεία» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Museums_in_Slovenia

• ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΑ ΙΔΡΥΜΑΤΑ : Στη Σλοβενία Υπάρχουν τόσο δημόσια όσο και ιδιωτικά πανεπιστήμια,

καθώς και πολλά μικρότερα ανεξάρτητα ιδρύματα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης, − συγκεκριμένα σχολές,

ακαδημίες τέχνης και ανώτερα επαγγελματικά κολέγια − που προσφέρουν πολυάριθμα προγράμματα

σπουδών σε όλους τους τομείς. Τα πανεπιστήμια, οι σχολές και οι ακαδημίες τέχνης παρέχουν

προγράμματα σπουδών όλων των κύκλων (πτυχίο, μεταπτυχιακό και διδακτορικό), ενώ τα ανώτερα

επαγγελματικά κολέγια παρέχουν, κατά κανόνα, τα προγράμματα του πρώτου κύκλου. Από το 2017

όλα τα προγράμματα σπουδών έχουν ενσωματωθεί σε ένα ενιαίο σύστημα τριτοβάθμιας εκπαίδευσης,

που δημιουργήθηκε σύμφωνα με τις αρχές της διαδικασίας της Μπολόνια.

Στα κορυφαία ιδρύματα της χώρας, με σειρά κατάταξης ανήκουν :

1. University of Ljubljana

2. University of Maribor

3. University of Primorska

4. University of Nova Gorica

5. IEDC-Bled School of Management

6. Alma Mater Europaea Maribor

7. GEA College

8. A new university

9. Faculty of Applied Social Studies in Nova Gorica

10. Jožef Stefan International Postgraduate School

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Εκπαιδευτικά Ιδρύματα» στη διεύθυνση :

https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-slovenia?page=9

https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/national-education-systems/slovenia/higher-education

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Museums_in_Slovenia
https://www.timeshighereducation.com/student/where-to-study/study-in-slovenia?page=9
https://eurydice.eacea.ec.europa.eu/national-education-systems/slovenia/higher-education


https://studyinslovenia.si/study/universities-and-institutions/

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΖΩΓΡΑΦΟΙ :

1. Bogdan Borčić (1926 – 2014)

2. Ivan Grohar (1867 - 1911)

3. Ivana Kobilca (1861 - 1926)

4. Janez Bernik (1933 - 2016)

5. Maksim Sedej (1909 - 1974)

6. Rihard Jakopič (1869 - 1943)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ζωγράφοι» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Slovenian_painters

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΓΛΥΠΤΕΣ :

1. Boris Kalin (1905 - 1975)

2. France Ahčin (1919 - 1989)

3. Joseph Urbania (1877 – 1943)

4. Nikolaj Pirnat (1903 -1948)

5. Stojan Batič (1925 - 2015)

6. Tone Kralj (1900 - 1975)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι γλύπτες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Slovenian_sculptors

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΙΗΤΕΣ :

1. Dane Zajc (1929 - 2005)

2. Edvard Kocbek (1904 - 1981)

3. France Prešeren (1800 - 1849)

4. Gregor Strniša (1930 - 1987)

https://studyinslovenia.si/study/universities-and-institutions/
https://en.wikipedia.org/wiki/Bogdan_Bor%C4%8Di%C4%87
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivan_Grohar
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivana_Kobilca
https://en.wikipedia.org/wiki/Janez_Bernik
https://en.wikipedia.org/wiki/Maksim_Sedej
https://en.wikipedia.org/wiki/Rihard_Jakopi%C4%8D
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Slovenian_painters
https://en.wikipedia.org/wiki/Boris_Kalin
https://en.wikipedia.org/wiki/France_Ah%C4%8Din
https://en.wikipedia.org/wiki/Joseph_Urbania
https://en.wikipedia.org/wiki/Nikolaj_Pirnat
https://en.wikipedia.org/wiki/Stojan_Bati%C4%8D
https://en.wikipedia.org/wiki/Tone_Kralj
https://en.wikipedia.org/wiki/List_of_Slovenian_sculptors
https://en.wikipedia.org/wiki/Dane_Zajc
https://en.wikipedia.org/wiki/Edvard_Kocbek
https://en.wikipedia.org/wiki/France_Pre%C5%A1eren
https://en.wikipedia.org/wiki/Gregor_Strni%C5%A1a


5. Srečko Kosovel (1904 - 1926)

6. Tomaž Šalamun (1941 -2014)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι ποιητές» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Slovenian_poets

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΛΟΓΟΤΕΧΝΕΣ :

1. Alma Karlin (1889 -1950)

2. Boris Pahor (1913 - 2022)

3. Drago Jančar (1948 - )

4. Ivan Cankar (1876 - 1918)

5. Jože Javoršek (1920 - 1990)

6. Lojze Kovačič (1928 - 2004)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι λογοτέχνες» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Slovenian_writers

• ΣΠΟΥΔΑΙΟΙ ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ :

1. Edvard Kardelj (1910 -1979)

2. Janez Janša (1958 - )

3. Josip Broz Tito (1892 - 1980)

4. Karel Destovnik (1922 - 1944)

5. Željko Ražnatović (1952 – 2000)

Περισσότερες πληροφορίες για την κατηγορία «Σπουδαίοι πολιτικοί» στη διεύθυνση :

https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Slovenian_politicians

• ΜΕΓΑΛΟΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΕΣ :

1. Boštjan Bandelj

https://en.wikipedia.org/wiki/Sre%C4%8Dko_Kosovel
https://en.wikipedia.org/wiki/Toma%C5%BE_%C5%A0alamun
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Slovenian_poets
https://en.wikipedia.org/wiki/Alma_Karlin
https://en.wikipedia.org/wiki/Boris_Pahor
https://en.wikipedia.org/wiki/Drago_Jan%C4%8Dar
https://en.wikipedia.org/wiki/Ivan_Cankar
https://en.wikipedia.org/wiki/Jo%C5%BEe_Javor%C5%A1ek
https://en.wikipedia.org/wiki/Lojze_Kova%C4%8Di%C4%8D
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Slovenian_writers
https://en.wikipedia.org/wiki/Edvard_Kardelj
https://en.wikipedia.org/wiki/Janez_Jan%C5%A1a
https://en.wikipedia.org/wiki/Josip_Broz_Tito
https://en.wikipedia.org/wiki/Karel_Destovnik
https://en.wikipedia.org/wiki/Arkan
https://en.wikipedia.org/wiki/Category:Slovenian_politicians


2. Dušan Šešok

3. Joc Pečečnik

4. Samo & Iza Login

5. Vesna in Dari Južna

• ΜΕΓΑΛΑ ΠΟΛΥΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ/MALL :

1. BTC City Ljubljana (Ameriška ulica 2, 1000 Ljubljana)

2. Planet Koper (Ankaranska cesta 2, 6000 Koper – Capodistria)

3. Shopping Center Citypark (Moskovska ulica 4, 1000 Ljubljana)

4. Shopping center Europark Maribor (Pobreška cesta 18, 2000 Maribor)

5. Supernova Ljubljana Rudnik (Jurčkova Cesta 223, 1000 Ljubljana)

• ΜΕΓΑΛΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ :

1. Gen-I d. o. o

2. HSE d.d

3. Krka d. d

4. Petrol Group

5. Revoz d. d

• ΣΗΜΑΝΤΙΚΕΣ ΠΟΛΕΙΣ :

1. Bled

2. Celje

3. Koper

4. Kranj

5. Ljubljana

6. Maribor

7. Nova Gorica

https://en.wikipedia.org/wiki/Bled
https://en.wikipedia.org/wiki/Celje
https://en.wikipedia.org/wiki/Koper
https://en.wikipedia.org/wiki/Kranj
https://en.wikipedia.org/wiki/Ljubljana
https://en.wikipedia.org/wiki/Maribor
https://en.wikipedia.org/wiki/Nova_Gorica


• ΣΗΜΑΝΤΙΚΟΙ ΠΡΟΟΡΙΣΜΟΙ :

1. Soteska Vintgar

2. Εθνικό πάρκο Triglav

3. Κάστρο Ljubljana

4. Κάστρο Predjama

5. Λίμνη Bled

6. Σπήλαιο Postojna

7. Τριπλή γέφυρα

https://en.wikipedia.org/wiki/Vintgar_Gorge
https://en.wikipedia.org/wiki/Triglav_National_Park
https://en.wikipedia.org/wiki/Ljubljana_Castle
https://en.wikipedia.org/wiki/Predjama_Castle
https://en.wikipedia.org/wiki/Lake_Bled
https://en.wikipedia.org/wiki/Postojna_Cave
https://en.wikipedia.org/wiki/Triple_Bridge

